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Згідно з класифікацією геолого-промислових типів уранових родовищ 

Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ), пісковиковий тип поєднує 

стратиформні родовища, в яких уранова мінералізація спільно з рядом супутніх 

елементів (±TR, Mo, Re, Se, V) розміщується в слабо- та нелітофікованих відкладах 

мезозойсько-кайнозойських осадових басейнів (западин) у чохлах стародавніх та 

молодих платформ. 

До родовищ пісковикового типу відносяться великі (100 тис. т) родовища 

Акута та Арлі на нижньому рудному поверсі синеклізи Тім-Мерсуа в Мали-

Нігерській урановій провінції. Вони розташовуються в локально літифікованих 

пісковиках С1-2 у межах аірського поясу ларамійських гранітоїдів, які 

оголюються на поверхні у виступах порід основи басейну в районі м. Агадес. У 

закамуфльованих літіфікацією пластово-ролових рудних покладах відзначається 

ціла низка ознак епігенетичної сегрегації рудної речовини: високі вмісти урану в 

рудах (до n% при середньому 0,25–0,45%); контрастність масивних і желвакових 

настуранових руд, які або повністю заміщують цемент пісковиків, або головним 

чином карбонатно-фосфатні конкреції (стяжіння, нодулі) і при цьому мають різкі 

межі з практично безрудними пісковиками; ізотопний вік настуранових руд від 

330 до 150 млн років, який охоплює епохи гідрогенної та метаморфогенної 

(біхорської) концентрації урану. 

При значної компактності великих за запасами рядових і багатих руд 

негативною рисою родовищ метапісчаникового типу є необхідність їх 

відпрацювання підземним гірським способом у зв'язку з літіфікацією порід, які 

їх вміщають, що значно знижує рентабельність цих родовищ порівняно з 

нормальними пісковиковими родовищами в пухких відкладеннях. Утворення 

родовищ біхорського типу можливе також на нижніх горизонтах артезіанського 

басейну Плато Колорадо, зокрема серед відкладень пермської формації Катлер, 
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у надінтрузивних ореолах ларамійських лакколітів, що концентруються в 

центральній частині мозаїчно-блокової структури. Палеодолінний підтип 

гідрогенних уранових родовищ у чохлах стародавніх і молодих платформ 

набуває все більшої кількості промислово значущих рудних об'єктів у зв'язку з 

активізацією прогнозно-пошукових робіт на різних континентах. Для цього 

також з'ясовуються деякі важливі особливості та закономірності. Одна з них – 

зв'язок великих рудних територій із регіональними структурами тафрогенного 

походження. Такі структури встановлені для вікових рівнів С3-J і K-N і являють 

собою палеорифтові зони на древній основі, яка включає докембрійські купольні 

структури. 

Найбільша Східно-Африканська палеорифтова зона тягнеться від 

Червоного моря та Індійського океану на півночі до Атлантичного океану на 

півдні. Вона контролює ешелоновану кулісну систему односторонніх грабенів, 

виконених сірокольоровими вугленосними (С3) та строкатокольоровими (Р–J1) 

відкладеннями надсерії карру. Ця надсерія містить численні гідрогенні уранові 

родовища піщано-вугільного та пісковикового типів, а також виниклі за рахунок 

їх поверхневого вивітрювання концентрації урану в сучасних калькретах. 

Система грабенів перекрита потужними покривами юрських плато-базальтів 

(траппів) серії Дракенберг. У роздувах основи рифтової системи 

реконструюються великі купольні структури предрифейського закладу (Ньяса, 

Лімпопо, Кейп) і трипроменева компенсаційна структура, подільність покрівлі 

яких успадковано відображається в радіальному розміщенні рудоносних 

грабенів, виконаних відкладеннями карру. У провінції Ньяса виявлено найбільші 

родовища урану Ньота (Мкуджу-Рівер) та Кайелекера з ресурсами від 40 до 100 

тис. т при рядових і бідних за вмістом урану рудах. За даними деяких 

дослідників, у відкладеннях надсерії карру відзначаються переходи від 

палеодолинних рудних покладів до пластово-ролових. 
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